

КОЛХОЗНАЯ ДЕРЕВНЯ

Орган Починковского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й

№ 1 (2153)

Среда

1

января 1941 года

Цена отд. номера 8 коп.

1941 год

Кончился 1940 год—год замечательных побед в социалистическом строительстве. Советский народ сегодня с гордостью, с чувством великой радости оглядывается на прошедший год, чтобы с еще большим упорством под руководством партии Ленина—Сталина продолжать свое движение вперед—к коммунизму. Наши победы вселяют веру, надежду в свое будущее у всех пролетариев и угнетенных земного шара.

Там, в капиталистическом мире, бушует пламя новой империалистической войны, которая несет неисчислимые разрушения, бедствия трудящимся. В угоду кучки капиталистов сотни миллионов поставлены под ружье, ввергнуты в неслыханные бедствия, лишения, обречены на голод и смерть. Что принесет им капитализм в новом году? Все те же скитания, безработицу, невзгоды и нищету.

У нас в стране социализма многонациональный братский народ уверен в завтрашнем дне. Растет промышленность, сельское хозяйство, множится армия стахановцев, изобретателей, конструкторов, героев труда, расцветает культура национальная по форме и социалистическая по содержанию.

Границы Советского Союза за истекший год расширились, капиталистический мир вынужден был потесниться, отступить назад. Знамя советов гордо реет над районами Карело-Финской республики, над Бессарабией и Северной Буковиной, над Латвией, Литвой и Эстонией.

Наш район, как и вся страна, вступил в 1941 год с новыми успехами колхозного строительства. За истекший год выросло количество стахановцев социалистического земледелия, увеличилось число кандидатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку—колхозный университет, где спуском науки сочетается с практикой миллионов советских людей.

Многие колхозы, бригады, звенья района в истекшем году по-большевистски боролись за сталинские 7—8 миллиардов пудов зерна в год, при любых климатических условиях. Пример самоотверженного труда, преданности нашей родине показали сотни рядовых людей колхозной деревни. Звеньевая тов. Сяницына (колхоз «Пролетарий») получила около 30 центнеров зерна с каждого гектара. По 28 центнеров получила с гектара зерновых звеньевая тов. Яшкова (колхоз «Новый пахарь»). Знатная звеньевая Мария Петровна Зыкова, награжденная Малой золотой медалью, доби-

лась неслыханного в наших условиях урожая свеклы—1.793 центнера с каждого гектара. Доярка колхоза «Заря коммунизма» тов. Воронина надоила по 2.300 литров молока от каждой фуражной коровы. Орденосец тов. Голубев (конезавод) добился 83 процентов зажеребляемости конематок. Он в этом году сохранил весь молодняк и воспитал 106 элитных и 25 хозяйственных жеребят. Кропотливо работают над рационализацией производства в МТС токаря товарищи Басов и Тупицын. Они уже добились того, что стали производить на месте дефицитные части к машинам.

Вчера еще никому не известные, сегодня прославившиеся своей работой стахановцы стали известными далеко за пределами нашего района. Но они не останавливаются на достигнутых успехах, упорно работают над тем, чтобы полностью использовать сложную механизацию сельского хозяйства, поставить на службу агротехнику и увеличить рост продуктов сельского хозяйства, расширить и укрепить животноводство.

Развернувшееся социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции все больше множится. Звеньевая тов. Зыкова готовится получить в новом, 1941 году, не менее 2.000 центнеров свеклы с гектара, доярка тов. Воронина борется за 3.000 литров молока от каждой коровы. Их примеру следуют сотни колхозников. Они стремятся ознаменовать 1941 год получением высокого урожая с колхозных полей. Ряд важнейших постановлений партии и правительства по сельскому хозяйству за прошлый год открыл широкую дорогу для быстрого развития всех отраслей колхозного хозяйства, поднял еще больше инициативу колхозных масс в деле развития социалистического животноводства, в получении высоких урожаев.

Сложна международная обстановка. Все больше расширяется империалистическая война. И это требует от трудящихся нашей страны еще больше крепить оборонную и хозяйственную мощь социалистического государства. Вот почему сегодня, в новый год должен каждый трудящийся проникнуть чувством—работать еще лучше, крепить трудовую дисциплину, чтобы сделать нашу страну еще более неприступной крепостью социализма, сделать еще более мощной и непобедимой нашу Красную Армию и Военно-Морской Флот.

НАВСТРЕЧУ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

300 центнеров волокна сверх плана

Рабочие и инженерно-технические работники Починковского пенькозавода, включившись в социалистическое соревнование имени XVIII конференции ВКП(б), с честью выполняют взятые обязательства. Декабрьский план по заводу выполнен на 170 процентов. Страна получает 300 центнеров

длинного волокна сверх плана.

Задавальщица швинг-турбинного агрегата М. В. Абакшина довела дневную выработку до 150 процентов задания. Смены мастеров Субботина М. М. и Лизунова В. И. дают по 145 процентов к норме.

В. Сабов.

За высокий урожай

Обсудив сообщение о созыве XVIII партийной конференции, колхозники д-усадской сельхозартели взяли обязательство добиться в 1941 году среднего урожая зерновых по 22 центнера с гектара.

Между звеньями развернулось социалистическое соревнование за выполнение обязательств. Уже теперь колхоз закончил три-

ремонирование семян, отремонтировал весь сельскохозяйственный инвентарь, вывезено на поля 3.700 возов навоза.

Звенья ежедневно проводят дружные работы по снегозадержанию, собирают местные удобрения, завезли 12 тонн минеральных.

Н. Кочетков.

К севу готовы

Развернувшееся социалистическое соревнование имени XVIII партийной конференции еще выже подняло производительность труда в колхозе «Ясная поляна», Никитинского сельсовета. Звенья на всей площади посева озимых расставили щиты для снегозадержания, вывезли 800 возов навоза, собирают золу, птичий помет и

другие местные удобрения.

—Весенний сев не застанет нас врасплох, заявляют колхозники.—Мы полностью подготовили семена, отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь и сбрую. Зимнее время используем для повышения своих агротехнических знаний.

П. Шибанов.

По Советской стране

На заводе

„Ростсельмаш“

Многотысячный коллектив завода „Ростсельмаш“ имени Сталина (Ростов-на-Дону) встал на стахановскую вахту в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции.

В социалистическом соревновании на первое место вышли группы механосборочных цехов, сталелитейный и цех комбайнов, досрочно завершившие годовую план. 136 передовых стахановцев завода, добившихся высокой производительности труда, занесены на заводскую Доску почета.

Рекорд бурщика Ивана Шарого

Бурщик—семиволосовец шахты „Новая“ (Криворожье)—Иван Шарый, неся вахту имени XVIII партийной конференции, 29 декабря во второй смене установил блестящий рекорд производительности труда. За смену он дал 2.300 тонн руды при норме в 74 тонны—3.108 процентов задания. (ТАСС.)

Зимние школьные каникулы

Много радости и веселья принесут зимние каникулы школьникам советской страны.

Из Москвы в наиболее отдаленные районы Московской области выедут 20 концертных бригад. Более двадцати постановок покажет ребятам московский областной театр юного зрителя. В области будет проведен детский кинофестиваль.

В предгорьях Киргизского Ала-Тау открывается дом отдыха школьников-отличников учебы. 120 детей проведут здесь каникулы. Большая елка зажжется в дубовом парке

30 миллионов рублей на отдых горняков Донбасса

В текущем году на лучших курортах страны—в Сочи, Ялте, Кисловодске и других здравницах юга, в домах отдыха провели свой отпуск около 87 тысяч горняков Донбасса. В санаториях отдохало более 2.200 детей шахтеров. На отдых и лечение горняков

Местная промышленность в 1941 году

Промышленность Наркомместпрома РСФСР заканчивает 1940 год с заметными успехами. Производственный план выполнен досрочно. Сверх годового задания выработано товаров широкого потребления на десятки миллионов рублей. Выпуск продукции возрос за год на 18 процентов.

Промышленность районного подчинения дала почти на одну треть продукции больше, чем в прошлом году. За истекший год, по неполным данным, в РСФСР создано более двух тысяч небольших предприятий. 500 районов, не имевших своей местной промышленности, в нынешнем году ее организовали.

Планом 1941 года предусматривается дальнейшее значительное увеличение выпуска товаров широкого потребления. В новом году намечено освоить около 250 новых видов изделий.

Прекрасную инициативу проявили стахановцы Кольчугинского райпромкомбината, Ивановской области. Они обязались в полтора раза увеличить в 1941 году выпуск различных товаров широкого потребления на душу населения своего района. Вызов кольчугинцев нашел живой отклик у коллективов других районных промышленных комбинатов. (ТАСС.)

гор. Фрунзе. Детвора увидит здесь героев киргизских и русских сказок.

В Петрозаводском Дворце пионеров устраиваются карнавальные вечера на темы «Дружба народов СССР», «Герои русских народных сказок», концерты, игры.

Наступили первые советские каникулы в школах Прибалтийских республик. Прекрасный подарок получила к каникулам детвора Каунаса: открылся Дом пионеров. В Риге будут проведены 50 детских утренников, театры дадут для школьников бесплатные спектакли. (ТАСС.)

и их детей в этом году израсходовано из бюджета социального страхования свыше 30 миллионов рублей. Сейчас отдыхает и лечится около 7 тысяч горняков.

(ТАСС.)

Больше рационализаторских мыслей

В 1940 году мы неплохо поработали над тем, чтобы обеспечить своевременный выпуск из ремонта машин. Нормы выработки всегда выполняли на 150 и больше процентов. В наступившем новом, 1941 году, мы намерены работать еще лучше, ввести некоторые рационализаторские мероприятия, о которых и хотим рассказать.

Самый острый, сложный вопрос в машинно-тракторной станции—это своевременный и высококачественный ремонт тракторов, прицепного инвентаря. Сложность заключается в том, что ряд дефицитных частей к машинам недостает. Поэтому перед каждым работником МТС стоит неотложная задача—больше мыслить над тем, как изыскать на месте ту или другую деталь, сделать ее. В истекшем году в МТС построена мастерская, которая имеет хорошее оборудование. И это дает возможность делать многие части своими силами, тем самым облегчать нашу промышленность. Например, камера фильтра карбюратора отливается из цветного металла, делается только на заводе. И получить эту важнейшую часть трактора в достаточном количестве невозможно. Она строго дефицитна. Мы решили изготовлять ее на месте, в своей мастерской. Оказывается, что это дело не так уж сложно. На днях мы расточили из черного металла—железа камеру-муфту. Опыт вполне удался. Качество расточенной нами части не ниже, чем заводское. Это дает возможность сэкономить большие государственные средства, а главное мы не будем теперь нуждаться в этих дефицитных частях.

Но на этом в 1941 году мы не остановимся, будем продолжать рационализаторские работы дальше. До сих пор в своевременном выпуске из ремонта тракто-

К новым победам

Стахановцы колхозных полей, вступая в 1941 год, настойчиво борются за новые победы, за высокие урожаи. Звеньевые колхоза „Заря коммунизма“ тт. Домахина и Коняшина, соревнуясь между собой, взяли обязательство получить не менее 20 центнеров ржи, 25 центнеров яровой пшеницы, 15 проса и 125 центнеров картофеля с каждого гектара. Звенья сейчас провели снегозадержание на всей площади озимых и на площади, предназначенной для яровых и технических культур. Накапливается и вывозится на поля навоз. Всего будет вывезено каждым звеном по 700 возов навоза.

И. С. Зыков.

ров наша МТС во многом зависит от Лукояновской машинно-тракторной мастерской. Там производилась расточка коленчатых валов. И от того, что Лукояновская МТМ не выполняла вовремя наши заказы, не оттачивала валы в IV квартале план ремонта тракторов не был выполнен. Нередко в Лукояновской мастерской валы лежат месяцами не отточенными. Дирекция МТС посылает туда людей—„толкачей“, тратятся большие деньги на командировки. Мы поставили себе задачу в 1941 году освободиться от зависимости Лукояновской мастерской—производить расточку коленчатого вала в своей мастерской. И при поддержке этих мероприятий со стороны дирекции мы свои мечты бесспорно осуществим. Проведение в жизнь наших планов даст возможность сэкономить более 5 тысяч рублей государственных средств.

Итак в новом, 1941 году, мы будем работать на благо нашей родины еще лучше.

Нам хочется, чтобы при МТС был организован в новом году кружок изобретателей—рационализаторов. Это окажет огромную помощь в успешном выполнении задач, стоящих перед МТС. В рационализаторском кружке будет обобщаться лучший опыт, сильнее работать творческая мысль, изобретаться новое. Это в свою очередь сгладит недостаток в дефицитных частях и даст возможность держать наши машины всегда в полной готовности.

Басов.
Тупицин.
Токаря МТС.

Мои новогодние думы

Пять лет тому назад я принимал участие во Всесоюзном совещании передовиков животноводства с руководителями партии и Советского правительства. Меня, рядового конюха, в прошлом бедняка, правительство удостоило высокой награды—ордена Ленина.

Второй год работаю маточником на Починковском конном заводе и добиваюсь высоких показателей в своей практической работе. В этом году, например, зажеребляемость конематок составила 83 процента, получено 106 элитных и 25 хозяйственных жеребят. Весь приплод полностью сохранен. В испытаниях на грузоподъемность участвовала матка „Матчиха“, воспитанная в моей бригаде. Она подняла груз в 6.870 килограммов. Жеребята

„Флейтист“ и „Режим“, участвовавшие на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, завоевали дипломы первой степени.

Таких результатов я добился потому, что в своей работе широко применял новейшие достижения зоотехнической науки, любовно относился к порученному делу.

В 1941 году я решил добиться еще лучших результатов в своей работе—стоппроцентной зажеребляемости и полного сохранения молодняка.

1941 год—это год новых побед нашей Родины. И я приложу все свои силы и знания, чтобы он был годом и моих успехов, как и успехов всего нашего великого советского народа.

А. Голубев.

Маточник конного завода, орденоседец.

Культурно и зажиточно живет семья знатной звеньевой колхоза имени Ленина (село Бородеянка, Киевской области) коммунистки Марии Григорьевны Бороздухи. Мария Григорьевна—участница Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, депутат Киевского областного совета депутатов трудящихся. Муж и старшая дочь работают в колхозе, сын окончил среднюю школу, младшая дочь—ученица 5-го класса.



Семья М. Г. Бороздухи за ужином.

Фото А. Паволоцкого.

По нашему району

Денежные доходы колхоза

Из года в год растут денежные доходы сельхозартели „Пролетарий“, Байковского сельсовета. Если в 1939 году они составляли 258.400 рублей, то в прошедшем 1940 году они достигли суммы в полмиллиона рублей.

Источниками дохода в колхозе являются: конопля, давшая 220 тысяч руб., конетоварная ферма—100 тысяч руб. и 180 тыс. руб. получено от подсобных предприятий и других отраслей сельского хозяйства.

Сейчас колхоз имеет фонд капиталовложений 126 тыс. руб., из которых 100 тысяч руб. будет затрачено на сооружение электростанции и 26.000 руб.—на постройку типового свинарника.

И. Звонов.

Финплан IV квартала выполнен на 137 процентов

Благодаря социалистическому соревнованию и правильно поставленной масово-агитационной работы среди населения, П-Хованский сельсовет финплан IV квартала выполнил на 137 процентов.

Успех кинофильмов

В Починковском кинотеатре за прошедший 1940 год продемонстрировано 667 сеансов, на которых побывало 57 тысяч человек взрослых и 81 тыс. детей.

На областные лыжные соревнования

Работники Починковского отделения НКВД и милиции наряду с изучением военного дела овладевают и лыжным спортом. Сейчас все работники занима-

ются тренировкой на лыжах.

В. Ломакин.

Колхозники колхозов „Октябрьская революция“, „Новый пахарь“, имени Буденного и другие полностью оплатили свою подписку на заем.

Н. Цыганов.

Наряду с этим 1.498 сеансов было дано кинопередвижками в колхозах района, обслуживших 125.752 зрителя.

Кураев.

Закрепим достигнутые успехи

Летом 1939 года, за моим звеном был закреплен участок в 12 гектаров под посев озимой ржи. Перед началом пара земля получила 5 центнеров минеральных удобрений—фосфора. Осенью того же года подготовили щиты для снегозадержания и расставили их как только выпал первый снег. Таким путем участок был, до некоторой степени, „застрахован“ от засухи, которая в нашем районе бывает частым явлением. Весной 1940 года, в начале мая, было проведено боронование по всему участку, а уже в конце мая провели первую прополку сорняков, в июне—вторую.

Уборку ржи начали в полной зрелости и закончили в короткий срок, без потерь. Успешной уборке способствовало дружное и добросовестное отношение к труду со стороны членов звена. Колхозницы Тишина, Егорова установленные нормы выполняли на 200 процентов, т. е. вместо 150 снопов по норме они сжинали по 300.

Своевременная уборка и применение агротехнических мероприятий обеспечили хороший урожай, который выразился в 28 центнерах с каждого гектара. Неплохих результатов мое звено добилось по урожаю яровой пшеницы. С участка в 2,5 гектара было собрано 55 центнеров.

Закончив уборку, колхоз рассчитался с государственными поставками, полностью засыпал необходимые фонды и провел распределение урожая по колхозникам. Я в этом году заработала 400 трудодней, за что получила 920 килограммов зерновых культур.

Чтобы закрепить достигнутые успехи прошлого года, моему звену предоставлены большие возможности. Наличие 4 животноводческих ферм в колхозе, полностью обеспечивает наши участки навозом, который сейчас вывозят в специально построенное навозохранилище. Под посев 1941 года мы заготовим в достаточном количестве куриного помета, золы, завезем минеральные удобрения. В течение зимы будем изучать агротехнику передовых людей страны и в нынешнем году получим урожай еще выше.

А. Яшкова.



Записала А. ГАРФ

В. Осеева.

М. Страхова.

А. Барто

Три дочери**Татарская сказка**

Жила-была женщина. День за ночь она работала, чтоб накормить и одеть трех своих дочерей.

И выросли три дочери быстрые, как ласточки, лицом похожие на светлую луну.

Одна за одной вышли они замуж и уехали.

Прошло несколько лет. Тяжко заболела старуха-мать, и посылает она к своим дочерям рыжую белочку:

— Скажи им, дружок, чтоб ко мне поспешили.

— Ой, — вздохнула старшая, услышав от белочки печальную весть, — ой! Я бы рада пойти, да мне надо сначала почистить эти два таза.

— Почистить два таза?! — рассердилась белочка. — Так будь же ты с ними вовек неразлучна!

И тазы вдруг вскочили со стола и обхватили старшую дочь сверху и снизу. Она упала на пол и уползла из избы большой черепахой.

Постучалась белочка ко второй дочери.

— Ой, — отвечала та, — я сейчас побежала бы к матери, да очень занята: надо мне к ярмарке холста наткать.

— Ну и тки теперь всю жизнь, никогда не останавливаясь, — сказала белка.

И вторая дочь превратилась в паучиху.

А младшая месила тесто, когда белочка постучалась к ней. Дочь не сказала ни слова, даже не обтерла рук, побежала к своей матери.

— Приноси же ты всегда людям сладость и радость мое дорогое дитя, — сказала старуха, — и люди будут беречь и любить тебя, и детей твоих, и внуков, и правнуков.

И правда, третья дочь жила много лет, и все ее любили. А когда пришла ей пора умереть, она превратилась в золотую пчелку.

Все лето день-деньской собирает пчелка мед людям, и ее передние лапки всегда в сладком тесте. Зато зимою, когда все вокруг гибнет от холода, пчелка спит в теплом улье, а проснется — ест только варенье и сахар.

Весело проведут свой отдых

Учащиеся Починковской неполной средней школы № 2 в дни зимних каникул решили большее время своего отдыха использовать на свежем воздухе. С этой целью они проведут ряд лыжных прогулок, совершат экскурсии на электростанцию колхоза имени Ворошилова, в МТС и организуют военную игру.

П. Васильев.

Кто всех глупее?

Жили-были в одном доме мальчик Ваня, девочка Таня, пес Барбос, утка Устинья и цыпленок Боська.

Вот однажды вышли они все во двор и уселись на скамейку, мальчик Ваня, девочка Таня, пес Барбос, утка Устинья и цыпленок Боська.

Посмотрел Ваня направо, посмотрел налево, задрал голову кверху. От нечего делать взял да и дернул за косичку Таню.

Рассердилась Таня, хотела дать Ване сдачи, да видит — мальчик большой, сильный.

И ударила девочку ногой Барбоса. Завизжал Барбос, обиделся, оскалил зубы. Таня — хозяйка, трогать ее нельзя. И цапнул Барбос утку Устинью за хвост.

Вспокоилась утка, пригладила свои перышки. Хотела цыпленка Боську своим клювом ударить, да раздумала.

Вот и спрашивает ее Барбос.

— Что же ты, утка Устинья, Боську не бьешь? Он слабее тебя.

— Я не такая глупая, как ты, — отвечает Барбосу утка.

— Есть глупее меня, — говорит пес и на Таню показывает.

Услыхала Таня.

— И глупее меня есть, — говорит она и на Ваню смотрит. Оглянулся Ваня, а сзади него нет никого.

«Неужели я самый глупый из всех?» подумал Ваня, и ему стало стыдно.

Из истории нашей родины**Ледяная ванна**

В феврале 1651 года на Украину вторглись полчища польских гусар, чтобы подавить народное восстание, которое уже три года продолжалось под предводительством Богдана Хмельницкого.

Много славных помощников было у Богдана Хмельницкого. Но самым храбрым и ловким был полковник Иван Богун.

Польские гусары приближались к крепости Виннице, где три тысячи казаков во главе с Богунем охраняли город. На своем пути враги разоряли мирные села, убивали крестьян, оставляя за собой пожарища.

Только в передовом польском отряде было пять тысяч гусар, а за ними шли все новые и новые полки. Отступать — значит, оставить город на сожжение. Украинцы не отступят! Богун решил задержать поляков у города.

Когда на горизонте появились передовые польские полки, ворота Винницкой крепости раскрылись, и впереди от-

ряд в триста человек выехал Иван Богун.

При виде такого маленького отряда поляки обрадовались, прищипорили коней и помчались навстречу. Завязался бой.

Вдруг после первой стычки казаки повернули своих коней и понеслись в сторону, к замерзшему Бугу.

Гусары бросились вдогонку. Точно псы при звуке охотничьего рога, мчались польские гусары, преследуя казачий отряд. Подковы застучали о лед. По крутому склону берега неслись кони. Неожиданно головные отряды преследователей, словно проходя какую-то незримую линию, начали проваливаться под лед. Задние напирала на передних. В это время Богун повернул коней и начал бить неприятелей. Из крепости выехали остальные казаки и разгромили польских гусар. В битве на льду поляки потерпели жестокое поражение.

Как же случилось, что польское войско потеряло тысячу

Мы слона слепили сами На поляне под сосной С толстым хоботом, с клыками И широкую спину.

Зимовал он на поляне, Мы селились на слона. Но нависла над полями Теплым облаком весна.

Теплым ветром разогретый, Слон растаял под дождем. Мы сюда зеленым летом За малиною придем.

Что растет На елке? Шишки Да иголки.

Шоколадные шары Не растут на елке. Не растут на елке Пряники и флаги, Не растут орехи В золотой бумаге.

Мостовая

Я прошел по мостовой, — Чисто, гладко под ногой, Ровно, прочно и красиво, Это так сделал, тем спасибо! Сам я видел, как на ней Шла работа много дней.

Здесь дробилки грызли камень, Под котлами билось пламя, Было жарко над котлом Брать в дыму асфальт ковшом. Чтоб застыл он слою гладким, Шли по теплему укатки.

А сейчас она какая — Загляденье мостовая!

Здесь без грохота и пыли Мчатся вдаль автомобили. Мостовая — точно стол. Если б я машину вел!

По такой Мостовой Пролетел бы я стрелой. Скоро стану я большой — Буду сильный, быстрый,

точный, Буду делать, как рабочий, Так же прочно и красиво, Чтоб сказали мне спасибо!

В. Донникова.

С л о н

Летом дни проскачут звонко, Как веселые мячи, И опять по старым елкам Дождь осенний застучит.

Отойдут грибы, орехи, Уберут и рожь и лен, И опять под белым мехом У окна застынет клен.

И когда метель нагрянет, Закружит снежком она, Мы из снега на поляне Снова сделаем слона.

С. Маршак

Е л к а

Эти флаги и шары Выросли сегодня В честь советской детворы, В праздник новогодний!

В городах страны моей, В селах И поселках Столько выросло огней

На веселых Елках!

С. Глязер

И м я

У нас такие новости! У нас родился брат! Обрядовалась бабушка, И я, конечно, рад.

Я буду брата младшего Учить по букварю. Ему в подарок, может быть, Конструктор подарю.

Мы в солнечную комнату Поставили кровать. Мы очень долго думали: А как его назвать?

А вечером узнали мы, Что все уж решено, Что мама имя выбрала Для мальчика давно.

— Давно я имя выбрала, — Она сказала нам. — Я в честь родного Сталина Ребенку имя дам. —

Стоял я возле мальчика, Смотрел я на него. Еще ему не минуло Почти что ничего.

Его купает бабушка И на руки берет. Каким еще он вырастет, Нельзя сказать вперед.

Такое имя дать ему, Такому малышу?! — Нет, подождем немножечко, — Я маму попрошу, —

Пускай пока он учится, А вырастет большим — Посмотрим, что получится, И все тогда решим. —

А мама улыбается И говорит в ответ: — Спасибо сыну старшему, Спасибо за совет.

Но это имя выбрано — Одно из всех имен. С таким хорошим именем Хорошим будет он. —

И утром я от радости Кричал на всю Москву: — Я самым лучшим именем Братишку назову!

Мы это имя выбрали — Одно из всех имен. С таким хорошим именем Хорошим будет он!

У нас братишка маленький, Ему четыре дня! —

И даже все прохожие Поздравили меня.

И утром я от радости Кричал на всю Москву: — Я самым лучшим именем Братишку назову!

Мы это имя выбрали — Одно из всех имен. С таким хорошим именем Хорошим будет он!

У нас братишка маленький, Ему четыре дня! —

И даже все прохожие Поздравили меня.

И даже все прохожие Поздравили меня.

Вечер художественной самодеятельности

Позавчера учащиеся старших классов Починковской средней школы весело и организованно провели вечер художественной самодеятельности.

Ученики 9 класса под руководством учительницы тов. Кузиной на сцене хорошо исполнили роли в пьесе Островского «Свои люди — сочтемся».

После пьесы были проведены коллективные игры и танцы.

В. Лебедев.

И советские богунцы показали врагу, что значит отвага и храбрость свободного украинского народа.

БИБЛИОГРАФИЯ

„50 лет в строю“

Мемуары генерал-майора А. А. Игнатъева

Есть книги, достоинство которых состоит не в поэзии вымысла, а в правде факта. Для создания такой книги нужны не только вдохновение и усердие, но и прежде всего богатый жизненный опыт. Знакомая с такой книгой, читатель во всем, что рассказывает автор, ощущает прикосновение самой жизни.

Но чувство художника и глаз наблюдателя нужны мемуаристу не менее, чем писателю, сочиняющему повесть или роман. Он не может полагаться на самые факты, так как его задача не только указать на них, но и оживить эти факты перед читателем, сохранив живой их колорит, воссоздав атмосферу, для них характерную. Трудность такого жанра становится особенно ощутимой, если автор ставит перед собой задачу воссоздать события большой общественной значимости. Именно такую задачу взял на себя генерал-майор А. А. Игнатъев во второй части своих мемуаров, опубликованных в журнале «Знамя» № 10 за 1940 г.

В центре этой книги—русско-японская война и тесно связанные с нею события 1905 года. Уже первая часть мемуаров А. А. Игнатъева, опубликованная год назад в 9-й книге журнала «Знамя» за 1939 год, привлекла внимание читателей. И, разумеется, не праздный интерес к многочисленным подробностям жизни петербургской придворной знати, в обществе которой вращался когда-то и сам автор, руководил читателем мемуаров Игнатъева. Читатель нашел в них богатый познавательный материал об эпохе и ее нравах.

Во второй части своих записок генерал Игнатъев развертывает широкую, полную ценнейших фактических сведений, картину борьбы русских войск на маньчжурском фронте. Чрезвычайно бедственные для наших войск сражения под Ляояном, Мукденом, сражения, в которых русская сухопутная армия пережила свою «Пусиму», рисуются автором с достоверностью наблюдательного очевидца и горьким чувством патриота, глазам которого открываются вся узость и внутренняя пустота тогда еще святых для него монархических идеалов.

Состоя при штабе главного командующего Куропаткина, молодой еще капитан Игнатъев становится свидетелем полной неподготовленности и командования и армии к ведению войны. Легкомысленность, с которой относились правящие круги к этой кампании, прекрасно проиллюстрирована автором. Преступная беззаботность военно-придворных кругов должна была окупаться кровью народа, одетого в шинели и посланного на фронт.

О руководстве армии можно судить, например, по тому, что все—от обмундирования до вооружения—оказалось непригодным в обстановке войны. Одежда быстро лияла от дож-

да и «все наше воинство сразу приобрело жалкий вид». Сапоги не были приспособлены для хождения в сопках, фуражки без козырьков не предохраняли от солнца. О вооружении можно судить уже по тому, что мортиры, только что присланные в одну из батарей корпуса Штакельберга, рассыпались от первого же произведенного из них выстрела. Командование не имело необходимых карт, поэтому войска часто блуждали в незнакомой местности, натываясь на врага и неся большие потери.

Перед читателями вырастает плотная медлительная фигура бездейственного и неудачливого главнокомандующего Куропаткина. Впрочем, поведение Куропаткина в значительной степени было определено нелепыми распоряжениями из царского дворца. Временами перед читателем проходят люди, с которыми нашему народу пришлось иметь дело в годы революции и гражданской войны. Тут, на маньчжурском фронте, начинается свою карьеру офицер гвардейской канцелярии долголживый Врангель, будущий «черный барон», тут же хватают награды Скоропадский, будущий гетман, его соратник по Киеву князь Долгоруков и другие.

Правда, не все командиры были одинаково бездейственны и далеки от народа. Мужественным человеком, самоотверженно сражавшимся вместе со своими солдатами, показывает автор генерала Путилова, руководившего героическими штыковыми атаками, а также Штакельберга и других.

Но исключительный героизм русских солдат не мог искупить полной неподготовленности к войне. Штыковым атакам японцы противопоставляли массовый огонь пулеметов, которых в России тогда было очень мало. Правда, русские солдаты прорывались и через этот огонь, но все их мужество оказывалось неоправданным, ибо расхлябанная машина русской армии роковым образом откатывалась назад. С горечью читаются сейчас правдивые свидетельства генерала Игнатъева о бесцельной гибели храбрых и мужественных людей, обманутых царизмом.

Книга А. А. Игнатъева является новым свидетельством того, что русский народ, русские солдаты не могут разделять позора этой войны, единственном виновником тяжелого исхода которой был русский царизм. Закаленный в бедствиях этой войны, разгневанный народ ответил царизму баррикадами Пресни, пожарами помещичьих усадеб. Книга генерал-майора А. А. Игнатъева, дающая множество достоверных фактов и живых свидетельств об одном из важнейших периодов истории нашей страны, является ценным вкладом в нашу литературу и, несомненно, будет встречена читателями с огромным интересом.

Н. Жданов.

ЗА СОВЕТСКИМ РУБЕЖОМ

Англо-германская война

Агентство Рейтер утверждает, что никогда еще германская авиация не обрушивала на Лондон такого количества зажигательных бомб, как в ночь на 30 декабря. В одном только районе возникло 40 пожаров. Особенно сильно пострадал деловой квартал Лондона—Сити. Повреждены многие известные здания.

По сообщениям американских корреспондентов, этот налет на Лондон продолжался 3 часа. Германские бомбардировщики были встречены ураганным огнем зенитной артиллерии. Она прекратила стрельбу лишь тогда, когда в воздух поднялись английские ночные истребители. Сигнал отбоя воздушной тревоги был дан не задолго до полуночи. Считают, что плохая погода на континенте заставила немцев

прекратить налеты так рано. Всю ночь громадное зарево пожаров освещало аэропорты воздушного заражения над Лондоном. К утру пожары были ликвидированы. Кое-где дымились развалины. Пожарные взорвали динамитом большое количество зданий, грозивших обвалом.

Неблагоприятные метеорологические условия, установившиеся в Европе, затрудняли действия английской авиации. Как передает английское министерство информации, в ночь на 30 декабря небольшое количество английских самолетов бомбардировали военные объекты в Германии, а так же порты и аэродромы на оккупированной немцами территории. В эту же ночь были сброшены бомбы и листовки над Неаполем (Италия). (ТАСС).

На фронтах в Албании

Военные действия на юго-западе Албании, по свидетельству греческих и американских корреспондентов, вступили в решающую фазу. Здесь происходит крупное сражение на фронте шириной в 40 километров. Греки теснят итальянцев, занимая новые командные высоты и укрепленные пункты, расположенные в зоне оборонительной линии вокруг Валлоны. Однако быстрому продвижению греческих

войск к Валоне препятствуют покрытые снегом большие горные массивы и сильно укрепленные итальянские позиции в горах.

На северном фронте идут бои за обладание дорогой Лин—Эльбасан. Утром 29 декабря греческие войска пошли в наступление на город Лин. Итальянская артиллерия и авиация пытаются задержать греков.

Греко-английские самолеты бомбардируют итальянские тылы. (ТАСС).

Война в Африке

На африканских фронтах англо-итальянской войны не произошло сколько-нибудь значительных перемен. Операции в районе Бардии ограничиваются действиями патрулей, артиллерийским обстрелом и

бомбардировкой с воздуха. Как передает агентство Рейтер, лондонские военные круги считают, что итальянцы, обороняющие Бардию, вряд ли скоро сдадутся. (ТАСС).

Аресты во Франции

БОРДО. Как сообщает агентство Гавас, в департаменте Пюи-де-Дом за последние три месяца полиция арестовала около 20 человек за агитацию и распространение листовок.

БОРДО. Радиостанция Бордо сообщает, что в Марселе полиция арестовала большое количество испанских республиканцев—беженцев, которые ожидали там отправки в Мексику. (ТАСС).

Норма выдачи продуктов во Франции

БОРДО. Как сообщает радиостанция Бордо, французское правительство опубликовало распоряжение, устанавливающее норму выдачи продуктов в январе. По этой норме будет выдаваться 360 граммов мяса в неделю на человека, 300 граммов хлеба ежеднев-

но на одного взрослого человека, 250 граммов суррогатного кофе и 100 граммов риса в месяц (детям до трехлетнего возраста будет выдаваться удвоенная норма риса), 500 граммов макарон и 250 граммов сухих овощей в месяц. (ТАСС).

Профессор Ланжевен выпущен из тюрьмы

ЛИОН. Лионское радио, ссылаясь на газету „Пари саур“, передает, что профессор Поль Ланжевен, который был заключен в тюрь-

му в Париже, сейчас освобожден по состоянию своего здоровья. (ТАСС).

Речь Рузвельта

29 декабря с речью по радио выступил президент США Рузвельт. Он заявил, что Америка никогда еще не находилась в такой опасности, как в настоящее время и что подписанный 27 сентября в Берлине пакт трех держав представляет собой угрозу для США.

Рузвельт обвинил Германию в том, что она хочет установить свое господство над всем миром. Соединенные Штаты, сказал он, жизненно заинтересованы в том, чтобы контроль над океанами, омывающими Западное полушарие, не был захвачен другими державами. США не могут оставаться спокойными, подчеркнул Рузвельт, если державы оси станут соседом США в Атлантическом океане, а Англия исчезнет. Рузвельт возражал против высказывающегося некоторыми кругами в Америке взгляда о том, что США будут в безопасности даже в том случае, если Англия падет, так как Атлантический и Тихий океаны весьма обширны. Обширность этих океанов, заметил Рузвельт, сейчас не такая, какой она была в дни парусных судов.

Рузвельт заявил далее, что будущее и безопасность США в огромной степени зависят от исхода той борьбы, которую ведет Англия. Он призывал превратить США в арсенал для снабжения Англии и ее союзников вооружением.

Ссылаясь на полученную им информацию, Рузвельт высказал убеждение в том, что державы оси не выиграют войны, и в заключение заявил: мы переживаем такое же чрезвычайное положение, как и во время самой войны. Мы должны выполнять наши задачи с такой же твердостью и готовностью нести жертвы, как если бы мы вели войну. (ТАСС).

На границе Таи и Французского Индо-Китая

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, 28 декабря произошло новое столкновение между войсками Таи и Индо-Китая. Бой продолжался два часа. Войска Таи рассеяли группу войск Индо-Китая. (ТАСС).

Отв. редактор
П. М. ЯШКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Коммунальная баня работает ежедневно, кроме понедельника, с 2 часов дня до 10 часов вечера. Для мужчин—в воскресенье, среду, пятницу, в остальные дни недели—для женщин. Цена билетов 1 руб. 20 коп. Детям дошкольного возраста вход бесплатный.

Комхоз.

Починки, типография „КД“
МЦ 7701 тираж 5000 экз.